

江苏省教育厅办公室

苏教办基函〔2018〕28号

省教育厅办公室关于转发 教育部办公厅严禁商业广告、商业活动 进入中小学校和幼儿园的紧急通知

各设区市教育局：

现将教育部办公厅《关于严禁商业广告、商业活动进入中小学校和幼儿园的紧急通知》（教基厅函〔2018〕77号）转发给你们，并提出如下要求，请一并贯彻落实。

一、传达学习到位。各级教育行政部门要把教育部的通知要求迅速传达到每一所中小学校和幼儿园，组织中小学、幼儿园的教职工认真学习了解通知要求，并引导督促教职工将通知要求落实到日常教育教学和活动管理中。

二、组织排查到位。各级教育行政部门要按照“谁主管、谁负责”的原则，部署中小学校、幼儿园进行全面排查。要根据排查结果，组织抽查，依法查处商业广告、商业活动进入中小学校和幼儿园，并严格追究相关人员责任。

三、强化监管到位。各级教育行政部门要建立各类活动进校园的备案审核制度，严格把住商业广告、商业活动进校园的关口，明确审核内容，健全监管制度，增强校（园）长和教师的法制意

识、规范意识，做到依法治教、依规管校。

请各设区市教育局于11月30日前将落实情况报送至省教育厅基础教育处，联系人：冯帅，联系电话：02583335608，邮箱：fengsh@ec.js.edu.cn。

附件：教育部办公厅关于严禁商业广告、商业活动进入中小学校和幼儿园的紧急通知



(此件主动公开)

附件

教育部办公厅关于严禁商业广告、商业活动进入中小学校和幼儿园的紧急通知

教基厅函〔2018〕77号

各省、自治区、直辖市教育厅（教委），新疆生产建设兵团教育局：

近日，山东菏泽市开发区交警大队联合菏泽市开发区丹阳路小学开展“交通安全进校园”活动时，菏泽万达广场及菏泽市广播电台经济文艺广告工作人员现场发放了印有菏泽万达商业广告的小黄帽和红领巾，性质恶劣。山东省委、省政府高度重视，对此事进行了严肃查处。各地要从中吸取深刻教训，举一反三，采取有效措施，坚决禁止任何形式的商业广告、商业活动进入中小学和幼儿园。现就有关要求紧急通知如下：

一、立即开展一次全面排查。各地教育行政部门要立即组织力量对区域内中小学校、幼儿园开展一次全面检查，重点排查在中小学校、幼儿园开展商业广告活动，或利用中小学生和幼儿的教材、教辅材料、练习册、文具、教具、校服、校车等发布或者变相发布广告等行为，要特别关注有无将红领巾及其名义用于商标、商业广告以及商业活动，各类“进校园”活动有无夹带商业活动等问题，发现一起，查处一起，坚决杜绝任何商业行为侵蚀校园。

二、严格审批“进校园”活动。各地教育行政部门要建立各类“进校园”活动备案审核制度，对活动内容、具体方案、举办单位和参加人员等进行严格把关。对于各类进入校园或组织中小学生、在园幼儿参加的活动，由县级及以上教育行政部门进行审批，实行备案管理。凡未经批准的活动，一律禁止进入校园或组织中小学生、在园幼儿参加。对于经审批进入校园或组织中小学生、在园幼儿参加的活动，县级及以上教育行政部门要明确责任人负责全程监管，一经发现与审批备案情况不符，或存在发布或变相发布商业广告的行为，要立即采取措施予以制止，并第一时间报告县级及以上教育行政部门。

三、切实加强校园日常监管。各地教育行政部门要健全日常监管制度，切实减少与学校教书育人无关的各类活动。经批准同意进入校园的各类教育活动，必须坚持公益性原则，不得干扰学校正常的教育教学秩序，不得给学校和师生增加额外负担。要加强教育培训，不断增强校长教师法治意识，提高应对突发事件的应急能力。学校要坚决抵制各类利用中小学生和幼儿的教材、教辅材料、练习册、文具、教具、校服、校车等发布或者变相发布广告等行为。

四、营造外部良好育人环境。各地教育行政部门要会同相关部门，严格按照广告法等相关法律规定，杜绝企业以任何形式发布不利于中小学生和幼儿身心健康的商业广告，对违规在校园进行商业宣传活动，给学校、教师、学生摊派任何购买、销售任务，给学校、教师、学生分发带有商业广告的物品等行为进行严肃查

处，确保学校一方净土。要加强宣传教育，引导全社会形成关心爱护广大中小学生和幼儿健康成长的良好氛围。

请各地将贯彻落实情况及时报教育部基础教育司。

教育部办公厅

2018年10月10日

抄送：教育部基教司。